

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 12 (6646)

СУББОТА, 28 ЯНВАРЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

Выбор сделан

25 января на тракторомонтном заводе состоялась конференция. На повестке дня стояли два вопроса: отчет директора Яйского ТРЗ и выборы нового руководителя предприятия. По первому вопросу слушали Г. К. Епифанцева. По второму — С. В. Драницникова, председателя конкурсной комиссии. Сергей Викторович предложил делегатам обсудить три кандидатуры на замещение вакантной

жности директора предприятия. Каждый из кандидатов познакомил присутствующих со своей программой дальнейшего развития предприятия, решения социальных вопросов. Выбор определил тайное голосование: директором избран Владимир Иванович Чепрасов. Мы поздравляем Владимира Ивановича с высоким доверием коллектива.

Более подробный отчет о прошедшей конференции читайте в одном из близайших номеров нашей газеты.

НАШ КОРР.



Машинист экскаватора Юрий Николаевич Сазанов трудится в Яйском карьере производственного объединения «Кемероводесстройматериалы». В пятый период он отличился высокими показателями в работе вместе с осужденными рабочими бригады на добыче песчано-гравийной смеси. Бывало, что плановые задания перевыполнялись в два и три раза. Онательно занимается подготовкой и ремонтом машины экскаватора, поэтому просто из-за неисправностей у него практически не бывает. Сейчас он готовится к следующему сезону — ремонтирует свою технику для надежной работы.

На снимке: машинист экскаватора Юрий Николаевич Сазанов.

Фото В. Язовского.

РЕШАТЬ ДОЛЖНЫ СООБЩА

Многими прочтено обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу. И советские люди готовы работать еще лучше для повышения экономической мощи страны, благосостояния. На сегодня это один из острых вопросов, решать который должны мы все сообща.

Добросовестным трудом откликается на этот призыв большинство трудящихся Яйского лесозавода Яшкинского леспромхоза. Так, на вывозке леса с головного леспромхоза и Донского успешно выполняют яансарскую программу водители лесовозных машин Василий Нико-

лаев и Слизких, Виктор Дементьевич Лобихов, Владимир Евгеньевич Журалев и другие. 2 тысячи кубометров древесины ими будет доставлено на нижний склад в январе.

Месячный план производства продукции для школ области в сумме 65 тысяч рублей выполняют и

мебельщики, где мастером Галина Георгиевна Лиховская, бригадирами Николай Романович Жучков, Николай Иванович Мангазеев, Валентина Алексеевна Овчинникова.

А. БАЙМЛЕР,
начальник лесоучастка.

СПАСТИ СВОЕ БУДУЩЕЕ

Осенью, в начале учебного года, перед многими родителями встал вопрос: «Как быть с детьми?». Ведь места в детских садах не хватает. Группы рассчитываются в течение всего рабочего дня.

Самое, например, в детском саду «Ромашка» в группе 30—31. В опытах же появляются кровати, раскладушки. Естественно, спать ребенку на раскладушке никакого проходящего, потому что постыль расположена близко к полу. Растет заболеваемость.

— Проблема заболеваемости у нас долгое время существует. За 1988 год одним из ребятком пропущено 19 дней. Это на 5 дней больше, чем в 1987 году, — говорит Надежда Александровна Разва, медсестра детского сада «Ромашка».

— Кровати расположены впритык друг к другу. Каждая душа получает спальное место.

Мы запланировали жалобу в областную прокуратуру. Им начальница читала склону. Потом они пошли, и ей пришлоось укладывать ребятишек спать. Почему? Да потому, что воспитатель забо-

ла, а заменить ее некому. Приходится работать за двоих. А отсюда болезни. «Для чего поднимать изматывающие отпуска по уходу за ребенком на такой срок, это обходится ему не дешево», — говорят в детском саду «Ромашка».

Вы, может быть, скажете: «Для чего поднимать давно всем известные проблемы, ведь все равно ничего не изменится?». Конечно, пройдет не будь и не два, чтобы прибавилось

внимания со стороны администрации лесокомбината.

Быть может, тогда не будет на два месяца затягиваться ремонт санитарных приборов в умыльных комнатах и не станет обслугивающий персонал

детского сада с раннего утра выносить ведра из ванны от умыльников. Извините же тогда щель нашего разговора?

— На мой взгляд, повторит ветеран: пруда, воспитатель Евдокия Михайловна Новоселкова, — ребенок до преклонного возраста должен быть с маткой. Мне многие могут возразить, но опыт показывает, что до трех лет ребенок у детей очень восприимчив к любым инфекциям. Он еще слабый. Думается, если наше государство

необходимо, чтобы в настоящем времени не было полноценного воспитания в детском саду, где закладывается фундамент развития индивидуальных способностей наших детей

— Чтобы в воспитании учащихся индивидуальные качества характера и способности ребенка, нужно время. Его нет, так как группы переполнены, — рассказывает Евдокия Михайлова.

— Мне, как воспитателю, разделяется даже неудовольствие, чем бесконечные больничные листы, потеря

трудовых ресурсов: на производстве и работах не имеют здорового поколения.

Попытаемся понять историю вынужденной беды в воспитании. Сначала ребенок с утра до вечера в яслих, потом в детском саду и в продленной группе в школе. Дома он видит издерганную мать, которой надо употреблять приготовленные ужин, накормить семью, занести хотя бы относительно чистую кровать. У меня нет ни стола, ни стула. Детям поиграть, заниматься физкультурой негде. Занятия постоянно занятыми дают только для музыкальных занятий. Ильинские передачи по телевидению ребята тоже не могут посещать, так как нет телевизора, который нам положен.

— Было бы хорошо в родительский комитет, чтобы он организовал занятия в санаториях. Было бы лучше, если бы на базе детского сада «Ромашка» оставили один класс шестилеток для занятий, которые есть все необходимые условия.

К этому мнению, на наш взгляд, следует прислушаться. Как и к тому, что детский сад (до 3 лет) — крайний случай. Фундамент воспитания должен заложиться в семье. Только

— Было бы неплохо в родителя способны спасти своих детей, а следовательно должны быть у нас до 20 тысяч, и свое будущее. Т. РОО.

КАК С НАДОЯМИ?

Ход социалистического соревнования между коллективами животноводческих ферм хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой половине — среднесуточный удой молока от коровы на 26 января текущего года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах).

КОХОЗЫ:

| «Победа» | 3,6 | 3,2 |
|----------------|-----|-----|
| Николаев, № 1 | 2,7 | 2,6 |
| Николаев, № 2 | 4,9 | 4,0 |
| «Родина» | 4,6 | 5,7 |
| Яй-Борисовская | 4,8 | 6,0 |
| Бекетская | 4,5 | 5,4 |

СОХОЗЫ:

| «Первомайский» | 4,4 | 4,7 |
|----------------|------|-----|
| Кайминская | 4,7 | 4,7 |
| Данковская | 4,5 | 4,7 |
| Малиновская | 6,1 | 6,0 |
| Суровская | 3,0 | 3,6 |
| «Улановский» | 4,9 | 5,2 |
| Улановская | 4,9 | 4,9 |
| Димитровская | 4,2 | 5,4 |
| Медведчиков, | 4,8 | 5,8 |
| «Яйский» | 6,2 | 6,6 |
| Малышевская | 6,3 | 6,6 |
| Наша Родина | 6,1 | 6,5 |
| «А-Судженский» | 11,3 | 5,2 |
| «Марьевский» | 5,9 | 4,6 |
| Марьевская | 5,9 | 4,5 |
| Арнышская | 5,9 | 5,8 |
| Сергеевская | 6,5 | 5,3 |
| «Ишимский» | 2,9 | 2,9 |
| «Чицатский» | 4,2 | 5,8 |
| Судженская | 4,2 | 5,3 |
| Ольговская | 3,9 | 7,5 |
| «Емельянов» | 4,6 | 5,3 |
| «Вознесенский» | 5,3 | 5,5 |

По РАДО

| | | |
|---|---|----|
| Продуктивность молодняка матери и сделавшее время | нет полноценного воспитания в детском саду, где закладывается фундамент развития индивидуальных способностей наших детей | 10 |
| Ход социалистического соревнования между коллективами животноводческих ферм хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой половине — среднесуточный удой молока от коровы на 26 января текущего года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах). | Ход социалистического соревнования между коллективами животноводческих ферм хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой половине — среднесуточный удой молока от коровы на 26 января текущего года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах). | 10 |
| Ход социалистического соревнования между коллективами животноводческих ферм хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой половине — среднесуточный удой молока от коровы на 26 января текущего года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах). | Ход социалистического соревнования между коллективами животноводческих ферм хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой половине — среднесуточный удой молока от коровы на 26 января текущего года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах). | 10 |
| Ход социалистического соревнования между коллективами животноводческих ферм хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой половине — среднесуточный удой молока от коровы на 26 января текущего года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах). | Ход социалистического соревнования между коллективами животноводческих ферм хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой половине — среднесуточный удой молока от коровы на 26 января текущего года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах). | 10 |
| Ход социалистического соревнования между коллективами животноводческих ферм хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой половине — среднесуточный удой молока от коровы на 26 января текущего года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах). | Ход социалистического соревнования между коллективами животноводческих ферм хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой половине — среднесуточный удой молока от коровы на 26 января текущего года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах). | 10 |

Всего два хозяйства района — колхоз «Марьевский» и совхоз «Марьевский» — находятся от каждой коровы более 6000 кг молока в год. Их удой на 200 граммов выше, чем в это же время прошлого года.

Всего два хозяйства района — колхоз «Марьевский» и совхоз «Марьевский» — находятся от каждой коровы более 6000 кг молока в год. Их удой на 200 граммов выше, чем в это же время прошлого года.

На килограмм имена есть граммы меньше, чем в этом году коровы в совхозе «Чицатский», и так далее.



Алексей Иванович Борисов работает слесарем и с трументащиком в «Яагропромхимии». Как говорит о нем начальник механизированного отряда этого предприятия Семен Тимофеевич Маковецкий, человек он очень нужный

для того, чтобы обеспечить нормальную работу всей техники. На все руки мастер, выполняет и обязанности аккумуляторщика, вулканизаторщика, кладовщика. Качественно и быстро обеспечивает для механизаторов ремонт

инструмента. Что бы ни делал, во всем любит порядок.

На снимке: слесарь-кист-
рументащик Алексей Иванович Борисов.

Фото В. Язовского.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Интересное путешествие

Во время зимних каникул учащиеся 7 «б» класса, углубленно изучающие географию, и ребята из 9-го, занимающиеся в туристическом кружке, совершили путешествие в города Липецк и Елец. Путь проходил через Москву. Трехчасовая экскурсия по столице значительно обогатила наш кругозор, мы побывали во многих замечательных, дорогих сердцу каждого советского гражданина местах: на Ленинских горах, Красной площади, в Мавзолее В. И. Ленина, на Ваганьковском кладбище, где поклонились могилам Владимира Высоцкого, Сергея Есенина, Андрея Миронова, Людмилы Пахомовой.

Липецк — древний город нашей страны. Он расположен по обоим берегам реки Воронеж. В XIII веке был разрушен татарами. Своим расцветом Липецк обязан Петру I, который построил чугунный завод для изготавления снарядов на месте

рождений.

В настоящем время здесь действует гигант черной металлургии — Новолипецкий металлургический комбинат, на котором работает 43 тысячи человек 182 национальностей.

В Липецке — один из старейших грязевых и бальнеологических курортов России (открыт в 1805 году).

Липецкий край — родина многих замечательных людей: И. А. Бунина, В. Г. Плеханова, М. М. Пришвина, Н. А. Семашко — первого наркома здравоохранения, Липецкая область изучала Семенов-Тяньшанский, Нашиболов запоминающейся была поездка в древний, как савма Русы, город Елец, включенный в список 115 городов, расположенных памятниками культуры, истории, архитектуры. Такими памятниками являются действующий Вознесенский собор и часовня на братской могиле ельчан, погибших в боях

с полчищами Тамерлана в 1395 году.

Там же, в Ельце, мы случайно встретились с Усачевой Нинель Зиновьевной, ельчанкой, много лет работавшей в нашем поселке. Она передавала своим бывшим ученикам, коллегам, всем, кто знал ее.

Это путешествие было очень познавательным. Мы посетили много музеев, побывали в театре, зоомарке, в цехе, где разводят рыбу, в стекольном цехе, много узнали об истории нашей Родины, обогатились духовно.

Мы благодарны всем, кто помог совершил это увлекательное путешествие. Особенно хочется поблагодарить руководство совхоза «Яйский», взявшее на себя основную часть расходов в организации поездки.

Т. АНТОНОВА,
Ж. ПРОТОПОПОВА,
ученицы 9 класса
Яйской средней школы № 1.

АПК: ПОИСК, ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ

Животноводство. Истоки убытков

А что за цифрами?

Одним из основных вопросов ведения животноводства является воспроизводство стада. И там, где этому уделяется особое внимание, там успехи в отрасли налицо. Подсчитано, что каждая нерастелившаяся корова приносит хозяйству убыток в триста рублей. Но этот убыток не ограничен только денежным выражением. Недополучаемый доход 30 процентов молока и мяса.

За прошедший год в среднем по району получено по 82 теленка от ста коров. Это на два теленка больше, чем за предыдущий год. Однако явность маточного поголовья крупного рогатого скота остается очень высокой. Так, за год в хозяйствах района не растелилось 1222 коровы и 330 теленка. А это дало убыток в... 466 тысяч рублей.

За свое дело ответствен каждый

О какой продуктивности коров можно говорить в совхозе «Иштимский»? Здесь почти половина коров не растелилась. В совхозе «Аннекро-Судженский» от ста коров в среднем получено по 49,6 теленка.

Резко ухудшилась работа по воспроизведению стада в колхозе «Родина», где за минувший год получено всего лишь 78 теленка от ста коров, или на 13% меньше, чем за предыдущий, 1987 год. И не случайно сейчас животноводы колхоза «Родина» ежедневно в сравнении с прошлым годом недополучают по 1,3 килограмма молока от каждой

призером областного конкурса техников по воспроизведству стада. В ее работе стало правило: получать от ста коров не менее 90 теленков.

В этом же хозяйстве работает Галина Васильевна Маркина. В прошлом году она стала призером районного и областного конкурсов. Работает седьмой год и ежегодно получает высокий выход теленков. За прошедший год — 92 теленка от ста коров. А как не отметить, работу Нины Петровны Горни и Земфиры Юлиусовны Козловой!!! 98 и 92 теленка от ста коров, соответственно, прекрасно характеризуют работу этих женщин.

Четверть века посвятила работе техника по воспроизведству стада Илья Федотович Нетаев из колхоза «Победа». Для его работы характерно получение выхода теленков не менее 90 процентов. А за 1988 год он достиг показателя: в 98 процентов, то есть 98 теленка от ста коров.

Зинаида Васильевна Загаева из совхоза «Яйский» имеет неплохой результат в своей работе — 96 теленка от ста коров. По 90 и более теленок получают Людмила Викторовна Танцевская, Светлана Александровна Рыбцева и Лидия Владимировна Тимофеева из совхоза «Маревский». То же самое можно сказать и о Надежде Ивановне Барыкиной и Верне Ивановне Рощенко из совхоза «Чиндинский». А Анастасия Романовна Уткина из этого же хозяйства провела плодовитую искусственную осеменение 10112 телок, что также заслуживает внимания.

Условия работы со счетов не сбросить

Высокий выход теленков всегда зависит только от работы техников по воспроизведству стада. Но и от того, как, в каких условиях работают эти люди, как помогают им и контролируют их работу специалисты хозяйства. И вот хочется отметить работу зоотехника-селекционера совхоза «Улановский» Дины Васильевны Орловой. Она постоянно бывает на фермах, споро следит за физиологическим состоянием животных. Организовывает прогулки, режим кормления и содержания животных. Старается создать на пунктах: все необходимые для плодотворной работы условия. Помогает техникам по воспроизведству стада и контролирует их. Галина Деевна Ежакова — зоотехник — селекционер совхоза «Маревский», в этом хозяйстве работают недавно. Но уже сейчас чувствуется, что это человек, знающий свое дело и любящий его. Галина Деевна проявляет постоянную заботу о техниках по воспроизведству стада, помогает им делом и советом. Не случайно в этом хозяйстве за прошедший год получено на 14% теленков больше от ста коров, чем за 1987 год.

Однако такое отношение к делу характерно далеко не для всех специалистов хозяйств. Вот, к примеру, в совхозе «Вознесенский», где главным зоотехником С. Н. Кузьмина, главным ветврачом А. А. Редькин, получено на четырех теленка от ста коров меньше, чем прошлого года. В хозяйстве в настоящее время нет ни одного пункта по искусственно осеменению. На первое января имелось 108 нестельных коров: свыше одного месяца после отела, или 2% процент от наличия, что на двадцать больше уровня прошлого года. Однако это не влечет главных специалистов, колхоз «Родина». В листов хозяйства.

Задачи решать сегодня

Наставляет и в целом положение в районе с решением вопроса воспроизведения стада. На первое января в хозяйствах района насчитывалось 1432 и нестельных коров. Это на 148 больше, чем на эту же дату предыдущего года. Особенное много нестельных коров в совхозе «Белебьевский» — больше половины.

Пора всерьез подойти к решению этих вопросов в каждом колхозе и совхозе. А это возможно только в том случае, если принять все необходимые меры для того, чтобы уже к пятнадцатому марта осеменить 2500 коров и 1100 телок. Для этого необходимо в каждом хозяйстве, на каждый фермке организовать искусственно осеменение всего маточного поголовья крупного рогатого скота. Особенное внимание уделять телкам. Организовать ежедневный активный молцион животных, провести витализацию нестельных коров, ввести в рацион кормления ячмень, пророщенное зерно. Специалистами РАПО были разработаны мероприятия по улучшению работы по воспроизведству стада на 1989 год. Зооветработникам хозяйств рекомендуются в ближайшее время рассмотреть эти мероприятия в каждом колхозе животноводов и принять все меры по их выполнению.

С. АLEXANDROV,
старший зоотехник
племотдела РАПО.

Понедельник

30 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
8.35 Фильм — детям. «Происшествие на улице Паланки».
9.50 «В мире животных».
10.50 Новости.
11.00 «Знакомьтесь: «Бедный Йорик». Телеочерк.
11.25 — 12.15 Документальные фильмы.
Перерыв до 15.30.

- 15.30 Новости.
15.45 Навстречу выборам.
15.55 Документальные телевизионные фильмы.
16.45 Русский язык.
17.15 Детский час.
18.15 «КНР: десять лет реформ».
18.45 «Мы и экономика». Публицистическая программа.
19.30 Кинопанорама.
21.00 «Время».

- 15.45 Прожектор передачи.
15.55 Концерт.
16.30 Документальные фильмы.
17.10 «Золотые ворота». Музыкальная сказка.
18.00 «Власть — Советам». Телемост Москва — Орел — Харбин.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Поет народный артист СССР З. Сотникова.
19.20 «Христофор Колумб». Художественный теле-

- 21.35 Навстречу выборам.
21.45 — 00.25 Л. Толстой. «Живой труп». Фильм-спектакль. В перерыве — «Сегодня в мире».

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 История. 8 класс. Восстание декабристов.
9.05 Итальянский язык.
10.05 Физика. Работает

- электрический ток.
10.35, 11.35 Музыка. 4 класс. Богатырские образы в музыке А. П. Бородина.
11.05 Русский язык.
12.05 «Школьный вальс». Художественный фильм.
13.40 Новости.
13.50 — 14.30 Документальные фильмы.
Перерыв до 17.55.

- 17.55 «Сибирские самоцветы». Фольклорный празд-

Телевидение

ник в Кузбассе.

- 18.30 «Рампа». Так рождается спектакль.
19.00 Гармония.
20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
20.15 Реклама.

- 20.20 «Кайсын». Документальный телефильм.
20.30 «Кузбасс». День за

днем».

- 21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
21.45 «Джигит всегда джигит». Художественный фильм.
23.10 — 23.40 «Юрмала-89». Региональный этап. Дневник 1-й.

20.20 Навстречу выборам.

- 20.30 «Кузбасс». День за днем».
21.00 «Время».
21.35 Прожектор передачи.
21.45 «В небе и на земле. Десять лет из жизни Валерия Чкалова». Документальный фильм.
22.55 — 01.00 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Швеции.

20.15 По дорогам идут машины.

- 20.30 «Кузбасс». День за днем».
21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
21.45 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм. 1-я серия.
23.00 К. Дебюсси. Концерт.
23.15 — 00.45 Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды.

20.15 По дорогам идут машины.

- 20.30 «Кузбасс». День за днем».
21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
21.45 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм. 1-я серия.
23.00 К. Дебюсси. Концерт.
23.15 — 00.45 Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды.

20.15 По дорогам идут машины.

- 20.30 «Кузбасс». День за днем».
21.00 «Время».
21.35 Прожектор передачи.
21.45 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм. 2-я серия.
23.00 — 01.05 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Сборная США — сборная СССР.

20.15 По дорогам идут машины.

20.30 «Кузбасс». День за днем».

21.00 «Время».

21.35 «Панorama недели».

21.45 «Спокойной ночи, малыш!».

22.00 «Отец Серый». Художественный фильм.

23.00 — 01.05 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Финляндии.

20.15 По дорогам идут машины.

20.30 «Кузбасс». День за днем».

21.00 «Время».

21.35 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм.

23.00 — 01.05 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Финляндии.

20.15 По дорогам идут машины.

20.30 «Кузбасс». День за днем».

21.00 «Время».

21.35 «Здравствуйте, доктор».

21.45 «Без паники, майор «Кардоши!». Экранные друзья».

23.15 — 01.05 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Матч за 3-е место.

20.15 По дорогам идут машины.

20.30 «Кузбасс». День за днем».

21.00 «Время».

21.35 «Здравствуйте, доктор».

21.45 «Без паники, майор «Кардоши!». Экранные друзья».

23.15 — 01.05 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Матч за 1-е место.

Вторник

31 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
8.35 «Христофор Колумб». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия.
10.15 Новости.
10.25 Это было... было...
10.40 Детский час.
11.40 Ф. Шуберт. Симфония № 4.
12.15—13.15 Человек. Земля. Вселенная.
Перерыв до 15.30.
15.30 Новости.

- 15.45 Прожектор передачи.
15.55 Концерт.
16.30 Документальные фильмы.
17.10 «Золотые ворота». Музыкальная сказка.
18.00 «Власть — Советам». Телемост Москва — Орел — Харбин.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Поет народный артист СССР З. Сотникова.
19.20 «Христофор Колумб». Художественный теле-

- фильм. 1-я серия.
21.00 «Время».
21.35 Прожектор передачи.
21.45 «Ступени». Художественно-публицистическая программа.
23.15 «Сегодня в мире».
23.30—00.50 «Знак судьбы». Документальный телевизионный фильм.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.

- 8.35, 9.35 Этика и психология семейной жизни. 9 класс. Нравственные основы семьи.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. Культура досуга.
10.35, 11.35 Музыка. 5 класс. Опера Н. А. Римского-Корсакова «Снегурочка».
11.05 Французский язык. 2-й год обучения.
12.05 Ритмическая гимнастика.

- 2.00 Навстречу выборам.
2.15 Концерт.
2.30 «Балхаш. Судьба озера». Документальный телевизионный фильм.
2.45—00.00 «Сегодня в мире».

- 2.00 Учащимся ПТУ. Этика и психология семейной жизни. Любовь и дружба.
3.00 История. 9 класс. Декабристское вооруженное восстание в Москве.
3.15 Премьера на сцене театра оперетты Кузбасса.
3.30 Немецкий язык. 2-й год обучения.

- 4.00 «Увлеченность». Выступает ансамбль «Вдохновение».
4.15 Память.
4.30 От 50 и старше.
5.00 «Спокойной ночи, малыш!».

20.20 Навстречу выборам.

- 20.30 «Кузбасс». День за днем».
21.00 «Время».
21.35 Прожектор передачи.
21.45 «В небе и на земле. Десять лет из жизни Валерия Чкалова». Документальный фильм.
22.55—01.00 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Швеции.

20.15 По дорогам идут машины.

- 20.30 «Кузбасс». День за днем».
21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
21.45 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм. 1-я серия.
23.00 К. Дебюсси. Концерт.
23.15 — 00.45 Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды.

20.15 По дорогам идут машины.

- 20.30 «Кузбасс». День за днем».
21.00 «Время».
21.35 Прожектор передачи.
21.45 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм. 2-я серия.
23.00 — 01.05 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Сборная США — сборная СССР.

20.15 По дорогам идут машины.

20.30 «Кузбасс». День за днем».

21.00 «Время».

21.35 «Панorama недели».

21.45 «Спокойной ночи, малыш!».

22.00 «Отец Серый». Художественный фильм.

23.00 — 01.05 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Финляндии.

20.15 По дорогам идут машины.

20.30 «Кузбасс». День за днем».

21.00 «Время».

21.35 «Здравствуйте, доктор».

21.45 «Без паники, майор «Кардоши!». Экранные друзья».

23.15 — 01.05 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Матч за 3-е место.

20.15 По дорогам идут машины.

20.30 «Кузбасс». День за днем».

21.00 «Время».

21.35 «Здравствуйте, доктор».

21.45 «Без паники, майор «Кардоши!». Экранные друзья».

23.15 — 01.05 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Матч за 1-е место.

Четверг

2 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
8.35 «Христофор Колумб». Художественный телевизионный фильм. 2-я и 3-я серии.
11.15 Новости.
11.25 Детский час.
12.25—13.05 «Балхаш. Судьба озера». Документальный телевизионный фильм.
Перерыв до 15.30.
15.30 Новости.
15.40 Навстречу выборам.

- 15.45 Фильм-концерт.
15.55 Фильм — детям. «Цирк приехал». 1-я серия.
16.35 Музыкальная сокровищница. И. Гайдн.
17.15 Детский час.
18.15 «Северные напевы». Концерт.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Международные отношения: исторический опыт и проблемы. Передача 2-я.
19.45 «Христофор Колумб». Художественный телевизионный фильм.

- 19.15 «Власть — Советам». 19.35 «Христофор Колумб». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
20.00 «Буду спорить. Анатолий Тарасов». Документальный фильм.
20.45—00.00 «Сегодня в мире».

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Природоведение. 4 класс. Использование воды и ее охрана.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
9.55 «Скованный льдом». Документальный фильм.
10.05 Учащимся ПТУ. Общая биология. Главные направления эволюции.
10.35, 11.35 Биология. 7 класс. Птицы хлопоты.

- 11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
12.05 «Долгая дорога в дюнах». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия.
13.20—13.30 Новости.
Перерыв до 18.00.

- 18.00 «По секрету всему свету». Художественный телевизионный фильм. 1-я и 2-я серии.
18.50 Память.
19.05 Премьера на сцене театра оперетты Кузбасса.
20.00 «Спокойной ночи, малыш!».

- 20.20 «Кузбасс». День за днем».
21.00 «Время».
21.35 Прожектор передачи.
21.45 «Долгая дорога в дюнах». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
23.00 К. Дебюсси. Концерт.
23.15 — 00.45 Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды.

20

КОНКУРС ЦЕЛЬ— ЗАЩИТА ОТ ОГНЯ

Победителей ежегодного общественного Всероссийского смотра-конкурса на лучшую добровольную пожарную дружину колхоза, совхоза и других сельскохозяйственных предприятий ожидают 16 денежных премий, в том числе одна первая (вымпел и 300 рублей), две вторых (вымпел и 250 рублей) и три третьих (вымпел и 200 рублей), а также 10 поощрительных премий по 150 рублей каждая. Итоги конкурса будут подведены в феврале 1990 года.

При оценке работы добровольной пожарной дружины будут учитываться уровень пожарно-профилактической работы, осуществление действенного общественного контроля за выполнением правил и требований защиты от огня.

Самое главное условие конкурса — лучшие показатели по предупреждению пожаров на производственных участках и в жилом

Для дружин, занявших призовые места в районных, областных соревнованиях по пожарно-прикладному спорту, учреждены кубки, вымпели, грамоты и денежные премии от 60 до 400 рублей, а участники призовых команд награждаются памятными подарками.

Объекты АПК сберечь от пожаров

Анализ пожаров, возникающих на объектах АПК, показывает, что они происходят из-за нарушения самых простых правил безопасности. Отдельные пожары приводят к уничтожению больших материальных ценностей, а порой и к гибели людей.

С целью совершенствования широкого комплекса мероприятий, направленных на сохранение от огня объектов сельскохозяйственного производства, Агропром РСФСР совместно с МВД СССР, ЦК отраслевого профсоюза продолжили Всероссийский общественный конкурс на лучшую организацию охраны труда и пожарной безопасности в колхозах, совхозах, на птицефабриках и в других организациях отрасли.

Победителей очередного Всероссийского общественного смотра-конкурса, итоги которого будут подведены в марте 1990 года, ожидают десять премий (в том числе две первые — по семь тысяч рублей, вторые — по пять тысяч рублей, пять третьих — по три тысячи рублей).

Республиканский конкурс предусматривает проведение ежемесячного дня охраны труда, наведение образцового противопожарного порядка на объектах агропромышленного комплекса, наличие в них кабинетов и уголков по охране труда и пожарной безопасности, оборудование новых и расширение действующих здравпунктов и

профилакториев и, конечно же, отсутствие в течение года в хозяйствах и на предприятиях АПК несчастных случаев, связанных с производством, сокращение производственного травматизма и пожаров, полное выполнение комплексных планов улучшения условий охраны труда, санитарно-оздоровительных и капитальных противопожарных мероприятий.

Напомним: в числе призеров предыдущих конкурсов были совхозы «Восход», «Багановский», «Сосновский», «Искитимский», «Первомайский», колхоз имени Кутузова и другие.

Для специалистов сельского хозяйства, активно принимавших участие в организации и прохождении республиканского конкурса, учреждено 300 индивидуальных премий — от 50 до 100 рублей каждая.

В свою очередь, Кемеровский агропромышленный комитет учредил для победителей и призеров Всекузбасского смотра-конкурса объектов АПК десять денежных премий (в том числе две первые — по 100 рублей, четыре вторых — по 80 рублей, четыре третьих — по 50 рублей).

Учрежден также и индивидуальные денежные премии. Чемпионы и призеры областного конкурса представляются на республиканский смотр.

А. ВАСИЛЕНКО,

начальник отделения

УПО УВД Кемеровского облисполкома.

ЖИВУТ СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ



У КРАИНСКАЯ ССР. Мария Климовна Царенко — старейшая вышивальщица Киевского производственно-художественного объединения

ЛЕНИНГРАД. Автоматизированная система ухода за посевами успешно внедряется в производственном объединении «Лето». Электроника регулирует микроклимат помещений, освещенность, подкормку растений. Сокращаются трудовые затраты, повышается отдача квадратного метра защищенного грунта.

На снимке: оператор пульта системы автоматизации технологических процессов тепличного хозяйства А. В. Кашуба.

Фото Н. Беркетова.
(Фотохроника ТАСС).

имени Т. Г. Шевченко. Она готовила красочные национальные костюмы для артистов известных украинских коллективов. В семье этот народный промысел передается по наследству.

Дело матери продолжила дочь, Татьяна Арсентьевна Ващук, мастер-художник высшего класса. Ее самобытные работы удостоены диплома и медали ВДНХ СССР. Уже два года работает в объединении внучка Надя. А недавно породовал и внук, девятиклассник Серафим. Он подарили бабушке салфетку и вымпел, которые сам вышил.

Изучение традиций украинской народной одежды, техники ручной вышивки и создание на ее основе новых современных изделий — такие задачи успешно ре-



шаются на предприятии. Блузки, платья, столовое и постельное белье с вышивкой ныне постоянно пользуются спросом у покупателей.

На снимках: образцы ручного декоративного ткачества. Такие изделия выпускает Киевское производственно-художественное объединение;

вышивальщица Мария Климовна Царенко,
(Фотохроника ТАСС).



ну и ну!

ВЖИЛСЯ В ОБРАЗ...

Ресторанчик «Гарамарибо» в Каракасе (Венесуэла) издавна пользовался большой популярностью. Особенно охотно его посещали иностранные туристы. В вечернее время там часто

выступали актеры, разыгрывавшие сцены из «экзотического» прошлого Латинской Америки: битый индейцев с испанскими конкистадорами, пиратов Карибского моря с англий-

Унесены дымом

По данным Всемирной организации здравоохранения, опубликованным на днях в западной Прессе, только в Европе ежегодно умирает от 500.000 до миллиона человек по причине болезней, спровоцированных курением. Особенно тревожит мировую общественность тот факт, что за последние десятилетия к табаку пристрастилась немало женщин и молодых людей. Причем курить молодежь начинает все в более раннем возрасте: 30 процентов мальчиков и 20 процентов девочек впервые «вкушают запретный плод» в возрасте одиннадцати лет!

У злых шансов нет

Тот, кто наделен злобным, неуживчивым характером, имеет в пять раз меньше шансов дожить до 50 лет, чем спокойные, доверяющие другим люди. К такому выводу после многолетних исследований принял американский профессор психиатрии Редфорд Уильямс. Как отмечает учёный, презильность его основных выводов подтверждают общественные факты. Так, у человека в период приступа гнева повышается кровяное давление, а также содержание адреналина в крови. Поэтому, подчеркивает Уильямс, люди, которые часто злятся, как правило, умирают раньше.

Реклама. Справки. Объявления

СЧЕТ № 707004
«ДОБРОЕ СЕРДЦЕ»

Постановлением Совета Министров СССР от 17.08.1988 г. № 1022 «О создании детских домов семейного типа» на отведении Сберегательного банка СССР, общественные организации, предприятия торговли и связи возложено распространение на добровольных началах благотворительных билетов Советского детского фонда им. В. И. Ленина.

Дорогой друг! Деньги, заплаченные вами за этот необычный билет, пойдут не просто на строительство. Городок семейного детского дома станет надежным и, что самое главное,

истинно домашним кровом для тех, кто лишился его в силу трудных жизненных обстоятельств. Сделав свой вклад в строительство этого дома, в этот маленький город, и вы станете его строителем, а значит, создателем добра и человеческой мудрости, хранителем домашнего очага для маленьких сирот, для детей, обделенных родительским теплом.

Благотворительные билеты комплексуются по достоинству 1, 3, 5, 10, 25 рублей. Деньги за реализованные благотворительные билеты будут переведены на счет № 707004 «Доброе сердце».

СБЕРБАНК № 6294.

Яйскуму отделению № 6294 Сбербанка требуются контролер, кассир.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Уважаемые ссудозаемщики, Сбербанк № 6294 просит всех, кто получил ссуду в 1988 году на промышленные товары, явиться в любое удобное для вас время в Яйский Сбербанк № 6294 по ул. Советской, 3.

КРЕДИТНЫЙ ОТДЕЛ СБЕРБАНКА.

Поздравляем нашего отца и дедушку Богачева Владимира Михайловича с 60-летием! Желаем долгих лет жизни, здоровья!

ГОРБАНЬ,
БОГАЧЕВЫ.

30 января в клубе ЛК состоится вечер авторской песни лауреата Всероссийских и Всесоюзных конкурсов Сергея Матвеенко.

Начало в 19.00 часов.
Цена билета — 1 рубль.
Билеты можно приобрести в отделе культуры, в клу-

бе ЛК.
ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ РАЙСПОЛКОМА.

Кинодирекция объявляет набор на трехмесячные курсы при областном кино-видеообъединении в г. Кемерово для желающих получить профессию кинематографиста.

За справками обращаться по телефонам: 2-29-58, 2-28-57.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Выражаем сердечную благодарность коллектива промышленного предприятия, ТРЗ, райбытобъединения за оказанную помощь в похоронах нашей мамы и жены Семейкиной Софии Карловны.

Семья СЕМЕЙКИНЫХ.

Выражаем благодарность коллектива узла связи, вспомогательного, родных и соседей за оказанную помощь в похоронах нашего сына Сергея.

Семья НЕЧАЕВЫХ.

Тираж 6907 экз.
Высокая печать.
Индекс 51954.
Объем 1 п. л.

Заказ 254.

Наш адрес:

652100, г. п. Яз,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря —
2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07,
отдела промышленности — 2-15-67, отделов культуры
и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего
типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-17-10,
общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ
НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Г. П. Щекина, метрограф
И. В. Озерова, корректор В. П. Янова,
печатники Т. А. Новикова, И. С. Дроздова.